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BUNLARI LOGARITMA
OGREN .

1. Soru Tipi

USTEL FONKSIYONUN TANIMI

a e R*— {1} olmak (izere,
f: R > R",

f(x) = a* seklindeki bire bir ve érten fonksiyonlara iistel fonksiyon denir.

\CiLMATEMATIK

ORNEK cozim
2\ 2\x . L2 2
I f(x)={— I. f(x) = {=) fonksiyonu icin — > 0 ve — # 1 oldugundan
®=(Z) ®=(3) yonu gin = 5 g
I gx) = (7)° (istel fonksiyondur.
2—

L hix) = (=3)~ Il. g(x) = (7)"'5 fonksiyonu i¢in 7 > 0 ve 7 # 1 oldugundan Ustel
IV. k(x)= (1)X—1 fonksiyondur.
Yukarida verilen fonksiyonlarin hangileri bir iistel fonksi- ll. h(x) = (=3)>* fonksiyonu icin =3 < 0 oldugundan h(x) bir
yon belirtir? tstel fonksiyon belirtmez.

V. k(x) = (1)"‘1 fonksiyonu icin 1 > 0 ama 1 = 1 oldugundan
Ustel fonksiyon belitmez.

\CiLMATEMATIK

1. f(x) = m* istel fonksiyon olduguna gére, m degeri asa- 4. f(x)= m " Ustel fonksiyonu verilivor.

gidakilerden hangisi olamaz? -4

2 < =
f(4) = 64 olduguna gére, J:[L})_-.wn =m =blb=4 |

1 4
A) — B)2 C) 5 E) 5 m degeri kagtir?

-+
w € R'-%4%3  olmali. A) 4 B) 2 c)8 D)3 E)9

2. Asagidakilerden hangisi bir iistel fonksiyon belirtir? 5.  Uygun sartlarda tamimii

_w =

A) 1) = 52 — 1 B) f(x) = 2 C) f(x) = —> f(x) = 32 - 1 Ustel fonksiyonu veriliyor.

X X—=2

Buna gore, (1) degeri kactir?

E) f(x) = (4)2

A) 0 B) 3 c)2 D) 4

3. ATHx) = (62 6. f(x)=27*" + 5 (istel fonksiyonu veriliyor.
L g(x) = (-5) Buna gére, f(~2) + f(1) toplami kagtir?
K 1o = (1) | I = aer Ll A) 21 B1o | c)14 D) 12 E)7
Yukaridakilerden hangisi bir iistel fonksiyon belirtir? oo, oD Rhe it
Al vell - YaIInIZIB) Il ve Ii . C)lvelll seare RPN I Y 2{?

1.D 2E 3.D 4A 5C 6B

L3

e



— PEKiSTIRME TESTi -

1. Asagidaki fonksiyonlarin hangisi bir iistel fonksiyon 4. 1(x)=8""ve g(x) = 47
belirtir?
Ustel fonksiyonlar veriliyor.

A) f(x) = (1)*° B) f(x) = (-3)™**

Buna gore, (i)(z) degeri kactir?
g

0) 19 = (2 D) () = (0"

E) f(x) = (v—2)*"

Poy-of = ae R34S

2. f(x) = 57 Ustel fonksiyonu veriliyor. 5. f(x) = 3%2 iistel fonksiyonu veriliyor.
fim) = 625 olduguna gore, f(a) = 81
m degeri kagtir? x olduguna gore, a degeri kagtir?
E
A) -3 B) —4 C)5 D) 2 E)1 =
-
-
=
=
13
-,
3. 1) =3 ve g(x) = 972 6. f(x) =32+ 2 olduguna gore,
ustel fonksiyonlari veriliyor. f(2) + f(x + 1) toplaminin esiti agagidakilerden hangi-
Buna gére, (fog)(2) degeri kactir? sidir?
A) 3 B) 81 c)27 D)9 E) 243 A) 3 B) 8- 5 C) 3142
32x—1

-242 o
a(2): D =D =L

=2
=41l :.(?_)g 32- +2 =,3°|.2_ =9+2=183

X4l=2 x-1

(£ o2)(2) - 4:(30») p(1)-3

= at. 2% Poxed=3 42 =342

_F(Q_} "'-P- (K-I-n 3

1.C 2A 3.C 4D 5.C 6.E




8.

9.

(fo2)(@ =P (D)) Slo)=
. (5[")) = -{3(3) = 9-3-‘=

— PEKiSTIRME TESTI -

f(x) = 523 (istel fonksiyonu ve g(x) = X dogrusal fonksi-
yonu veriliyor. 2

Buna gore, (fog)(x) fonksiyonu asagidakilerden han-
gisidir?

A) 5X+3 C) 54X+3

54x

(Fe2) = £ (o0) = P |2

’\—;—“"g & s_y_.,z

-P(-é) =S

f(x) = 27" ve g(x) = 3**" Ustel fonksiyonlar veriliyor.

Buna gore, (fog)(0) degeri kactir?

[ 21
1 =
2

2:=4

MATEMATIK

fR—>R",
f(x) = (k)*~° fonksiyonu istel fonksiyon belirttigine gore,

k icin asagidakilerden hangisi dogrudur?

k bir reel sayidir.

k pozitif reel sayidir.
k > 0ve k= 1'dir.
0 <k < 1'dir.

k = =5 igin f(x) bir Ustel fonksiyondur.

ke R*-Gil= koo e pad

olmanly

10. £ R > R*,
f(x) = (m — 3)’“’1 Gstel fonksiyon olduguna gére,

m’nin tanim araligi asagidakilerden hangisidir?

A) (3, 0) — {4}

B) (3, o0)

C)(1,3)

11. £ R > R,

m_—S)X_S fonksiyonu Ustel fonksiyon
8-m

() =

belirttigine gore, m’nin alabilecedi tam sayilarin
toplami kactir?

A) 22

m-2 .o e o L

S - Govpmi Pl
m=1 ce m=% @n m-l_:‘%'-Maaﬁrn#-“

boble crrelinm.

X5

12. R - R,

mg A
Ram4$ 2
‘—) L Sibit o G+S+btF =22

f(x) =(a - 4)"'2 fonksiyonu bir Ustel fonksiyon belirttigine
gore,

a’nin tanim kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A) (4, 00) — {5} B) (3, 4) C) (=00, 3)

o.-h?.l.

a-4 %0
o>l
T ¥ = Lﬂ..uﬂ) ‘{)55

o xS

7.A 8D 9.C 10.A 11.A 12.A




BUNLARI

OGREN .

2. Soru Tipi
USTEL FONKSIYONDA ARTAN — AZALANLIK
f: R > R™,

f(x) = a* fonksiyonunda,
a > 1 oldugunda f fonksiyonu artandir.

0 < a < 1 oldugunda f fonksiyonu azalandir.

AORNEK
I f(x) = (6)
;

. gx)= (E)

1
M. h(x) = (%)X”

Yukarida verilen fonksiyonlarin artanlik ve azalanhk du-
rumlarini inceleyiniz.

1. Asagidakilerden hangisi artan iistel fonksiyonu belir-
tir?

D) f(x) = (2)"™ E) f(x) = (3)*"

2. Asagidakilerden hangisi azalan iistel fonksiyon belir-
tir?

B) f(x) = (n)* C) f(x) = (v2)!

E) f(x) = (27

3. f(x) = a* Uistel fonksiyonu azalan Gstel fonksiyon

olduguna gore,

a asadidakilerden hangisi olabilir?

D) 27"

Oca 4 i olmali

ol 9_"4_ L olouc

\CiLMATEMATIK

\CiLMATEMATIK

LOGARITMA

cOziMm
I. f(x) = (6))"1 fonksiyonunda 6 > 1 oldugundan f fonksiyonu

artandir.

1. g(x) = (%)X fonksiyonunda 0 < % < 1 oldugundan g fonksi-

yonu azalandir.

. h{x) = (%)XH fonksiyonunda % > 1 oldugundan h fonksiyo-

nu artandir.

4. f(x) = a* Ustel fonksiyonu artan Ustel fonksiyon olduguna

a>1 olmalt.

a asagidakilerden hangisi olabilir?

gbre,

1 il
BB =3
D)n < 3,14

A @ %

5. f(x) = (m)™™ (stel fonksiyonu azalan stel fonksiyon

olduguna gére,

m asagidakilerden hangisi olabilir?

w2l B2

A) 2 B)

C)3

i
2

1.E 2E 3.D 4D 5A 6B




— PEKiSTIRME TESTI -

1. Asagidakilerden hangisi artan iistel fonksiyon belirtir? 4. f(x)= (m2 — 1) fonksiyonu azalan Ustel fonksiyon oldu-
duna gdre,
2 3
A) f(x) = (E)X B) f(x) = (7)X
m asadidakilerden hangisi olabilir?
4 \x 3 \x
C) )= () D) 3= ()
2. Asagidakilerden hangisi azalan iistel fonksiyon belir- 5. f(x) = (m — 1)* Gistel fonksiyonu artan iistel fonksiyon
tir? olduguna gore,
x
A) f(x) = (<3)* B) f(x) = (1) e m asagidakilerden hangisi olabilir?
C) f(x) = 0y D) f(x) = (2" w ’ 3
= A) 1 B) 0 C)— D)= E)3
E) f(x) = (2) % = 2 4
= #
© .[i[-n.:(m—i) =2 wm=1>41L = w32

olve:

.‘%/__\ /‘»-&t
poy=(@m-5)"s 0L am¥L LN Nt 2

£
bem< 2 4Ta= (03)

3. f(x) = (@) fonksiyonu artan iistel fonksiyon belirttigi- 6. f:R > RY,
ne gbére, a asagidakilerden hangisi olabilir?

f(x) = (2m — 8)* Uistel fonksiyonu azalan (stel fonksiyon ol-
C)1 D)7 E) - 1 duguna gore,

m’nin tanim araligi asagidakilerden hangisidir?

A)3 B)

M (4, %) B) (< 9) C) (0, 9)

D) (— o0, 4) E) (4, c0)

1.C 2.E 3B 4.A 5E 6.A




— PEKiSTIRME TESTi -

7. R RY

f(x) = (a — 2)* fonksiyonu artan (stel fonksiyon olduguna
gore,

a’nin tamim arahgi agagidakilerden hangisidir?

A) (2, 3) B) (38, ) C) (2, ) - {3}

D) (4, 0) E) (3, 0) — {4}

10. : R > R* olmak Uzere,

f(x) = (m - 16)"‘5 fonksiyonu azalan Ustel fonksiyon oldu-
guna gore,

m’nin tanim arahigi agagidakilerden hangisidir?

A) (1,17) B) (16, o0)

D) (16,17)

e w & %

Oam-tbad

+a:=016:1%)

8. R —> R*, g:R — R'olmak lzere,

f(x) = (a — 4)* ve g(x) = (10 —a)* iistel fonksiyonlari artan
Ustel fonksiyon olduguna gore,

a’nin tanim araligi asagidakilerden hangisidir?

A) (1,10) C) (4, ) - {5}

)

o
sLaLS = TA(5S)

9. f: R > R* olmak Ozere,

f(x) =(17 - k2)X fonksiyonu artan Ustel fonksiyon belirttigi-
ne gore,

k’nin tanim araligi asagidakilerden hangisidir?

A) (-4, 4) B) [4, 4]

D)R E) (4, =)

e
Bt o 162 =y Py KLiceo

=8 U
l *k&d’*

A = lbib)

Qg-t,)(k-lh) Lo
k=U k==L

\rnit m ‘TI:IAI\TiK

1. :R->R"
f(x) = m* fonksiyonu azalan (stel fonksiyon olduguna
gbre,
m asagidakilerden hangisi olamaz?
1 ) - 1
A)— B) (2) C)3 D) — E)n
5 s
£Cx) = m* =y o4awma dl
=N :.' R (1A
lg,ol."-"‘o")c' i
m= ? ?‘ o‘mi'
M.."'.:.L‘\OA{;"L olue 7|-7_L‘J;t.
= G
e
_-|..I =) o4 l<ivo
MesS X
b -\0‘.—' 2 } olur
m=x T3 il

12. : R - R*, g: R = R*olmak lzere,

f(x) = (k = 3)* ve g(x) (5 — m)* fonksiyonlar| azalan Gstel
fonksiyon olduguna gore,

m + k toplami asagidakilerden hangisi olabilir?

22~ e
04 k=341

,s,—-\ﬂﬁ'
-2 m-5<40

32k&l
G4 mlS
4m &

P_.‘M_'%'\§

7B 8D 9.A 10.D 11.E 12.C




BUNLARI LOGARITMA
OGREN .

3. Soru Tipi

USTEL FONKSiYONUN GRAFiGi

f(x) = a* seklinde verilen Ustel fonksiyonun grafidi cizilirken; asagidaki adimlar sirasiyla uygulanir.

1) a>1ise artan fonksiyon olur. 4) (x, a¥) ikilileri dik koordinat diizlemde isaretlenir.
2) 0 <a<1ise azalan fonksiyon olur. 5) isaretlenen bu noktalar birlestirilerek grafik elde edilir.
3) Uygun aralikta alinacak, x degetleri icin
(x, @) ikilileri ile tablo olusturulur,
NOT Ustel fonksiyon grafiklerinde siralama yapllirken;
Azalan fonksiyonlarda y - eksenine yakin olan fonksiyonun tabani daha kdguktir.
Artan fonksiyonlarda y - eksenine yakin olan fonksiyonun tabani daha biyktir.
ACiLMATEMATIK
ORNEK cOzIIMm
f. R —» R, Oncelikle 2 > 1 oldugundan artan fonksiyondur.
f(x) = 2* fonksiyonunun grafigini ¢iziniz. Uygun araliklarda (x, 2¥) ikililerini tablo yardimiyla olusturalim.
X -1 0 1 2
2% o7t 20 ot 22
{ \: \ {
1 1 2 4
2
Buldugumuz dedgerleri dik koordinat dizlemde isaretleyip bir-
lestirelim.
f(x) = 2%
> X
ACiLMATEMATIK ; ‘
. + . + (x) = X aZzalan :
1. ER R, 2. £R->R", + (3) Boke) fonksgn
f(x) = 3¥ fonksiyonunun grafigi asagidakilerden han- f(x) = (l)x fonksiyonunun grafigi asagidakilerden
gisi olabilir? 3
hangisi olabilir?
A) Y B) y C) v
f(x) fx) A) y B) y C) y f(x)
f(x)
2 f(x) ()
0 X ) X
D)
X E) y
.Phd - 3 f(x)
arten Osted
$ onlesipn
o %




— PEKiSTIRME TESTi -

1. R R" 3. R R
f(x) = 7* fonksiyonunun grafigi asagidakilerden han- f(x) = 5* + 1 fonksiyonunun grafidi agagidakilerden
gisi olabilir? hangisi olabilir?
A) y B) y A) AY
1(x)
\ 2
\

C) C) N
f(x)
4
0
E) y @(‘K) =544
® .
ISP R pley=2 £M=6
§ orten osted < £ orton Dhet
@9 ﬂ‘csifﬂ 7 > X :: +°ﬂhs.l\fﬂ
of Vi =
w
-
-
=
2. R-R", :'; 4. R->R"
-
f(x) = 3¥ + 1 fonksiyonunun grafigi agagidakilerden f(x) = 5° + 2 fonksiyonunun grafigi agagidakilerden
hangisi olabilir? hangisi olabilir?

; E) E) y
.P!K): Tt L0 = S"*-l-ﬂ. f(x)
fibas=2 > £red=2 \
1S ‘
b s pony=¥ AN
fonksyen 1.D 2.B 3.E 4B




— PEKiSTIRME TESTI -

5. R->R" 7.

f(x) = (L)X fonksiyonunun grafigi veriliyor.
m-2

f(x)

Yukarida analitik dizlemde a*, b*, ¢*, d* Ustel fonksiyonla-
rinin grafikleri verilmistir.

a, b, ¢, d’nin kiigiikten biiyiige dogru siralanigi agsagi-
dakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A)b<a<c<d B)d<c<axb
C)b<a<d<c Dya<b<c<d
E)a<b<d<c

* fclon 3stel -(-'mksiaonloula 3-ek.su?ne: _
‘g:\cm olan fonk sigenvn taban: Jahe b kdor

X
v . :
DA Asolan DSt porlesipnturde y-tlesenine g
; ‘th!'\ O\m Mks:?wn ‘\'qu‘ Jﬁh‘ k“‘"”k E
3 biadlc Ld
-l
6. Ay 6 8' Ay
-,
aX
bX
¢ f(x)
: 1 1 /
e ]
» X N
0 5 > X
Yukarida analitik diizlemde a*, b*, ¢* ustel fonksiyonlari- Yukarida f(x) = a* (istel fonksiyonunun grafigi verilmistir.
nin grafigi verilmistir. g(x) = f(=x) + 2 esitligi veriliyor.
a, b, ¢ nin kiiglikten biiylige dogru siralanigi agagida- Buna gére, g(x)'in grafigi asagidakilerden hangisi-
kilerden hangisinde dogru olarak verilmistir? dir?
Ayc<b<a B)c<a<b Cla<b<c A B)

Da<c<b E)b<a<c /
3
0

Arden wstel .Q.onks::)m\‘arn‘.
M- eksentie Ak olan D) L
fonlesinonun ‘oben cdahha 3
boyokehor.
n>boC vewn c4 be o )

a(x)
5B 6.A 7.A 8E

| £->) 5 y-ekSenine apre
Swmetriai ahne N .
£0-3)42 5 y-eksealade 2 br pukort otelenc.



BUNLARI

OGREN .

4. Soru Tipi
LOGARITMA FONKSiYONU

f: R* > Rve a <= R"—{1} olmak lizere,

LOGARITMA

f(x) = log,x fonksiyonuna Logaritma Fonksiyonu denir.

ORNEK
a) 2°=7

b) logx =2

\CiLMATEMATIK

cOzim

a) 2¥ =7 ise x = log,7 olur.

b) log,x = 2 ise x = 3% = 9 olur.
) X =/

Yukarida verilen esitliklerdeki x degerini bulunuz.

\CILMATEMATIK

1. 3*=5 olduguna gére, x kagtir?

4. logsx = 3 olduguna gére,

x degeri kactir?

D) log,5 E) log,6

A)log,5  B) logs3 D) log;2  E)logg2
A)O B) 27 C) 18 D) 9 E)3
2. (%)X = 8 olduguna gére, x kagtir? 3. IOQ%X = — 2 olduguna gore,
”
A) log,8 B) log,5 C)log,8 x kagtir?
2
D) log,2 E) log,3

3. 10* = 5 olduguna gére, x kagtir? 6. logsx® = 2 olduguna gére,

A) log10 B) logy,5 C) log,10 X’in pozitif degeri kactir?




— PEKiSTIRME TESTI -

1. 3“'=2 olduguna gore, 5. (l)H‘ = 4 olduguna gére,
3
x kagtir? x kagtir?
A) logs3 B) logg5 C) log;3 A) log,12 B) log,4 C) log,6

2. 51 =7 olduguna gore,

x kactir?

A) log,5 B) Iogs(—) C) log,7

6. 9¢'=6 olduguna gore,

x
-
; x kagtir?
T8}
=
= A) logy6 B) logy54 C) log,54
= D) log49 E) log,36
2
X
3. % = 5 olduguna gore,
x kagtir?
A) log,10 B) log;47 C) logg2

4. 52 =6 olduguna gére, 7. logy(x—1) = 4 olduguna gore,
X kactir? x kagtir?
A) logg6 B) log.20 C) logy150 A) 17 B) 16 C) 32 D) 33 E) 15

% VAl
lob?C_x-u-h = x-4z2'3 x-1=16

\ 1.D 2B 3.A 4C 5A 6B 7A
3



— PEKiSTIRME TESTi -

8. logs(x + 1) = 2 olduguna gére,
x kactir?
A) 3 B) 27 C)8 D) 10

-1
(x41)= 2 = X+ =31=§ x+1 =9

i =5

E) 12

9. log1(x-1) = -2 olduguna gore,
2

x kagtir?

B) 5

10. logg(x®) = 2 olduguna gére,

x kactir?

1j = x*= &% <6l 26=®

l
0‘58 X==8

11. logg(x-3) = 0 olduguna gore,
x kactir?
A)9

B) 3 D) 3

|°b[x-33=o = x-3 = ¢

-~
=4

6"

E)2

12. logs(x® - 1) = 1 olduguna gére,
x’in pozitif degeri kagtir?
A) 4 B) 3 C)5 D) 2 E) 1
et
:: 13. log, (Iog3(x—1 )) = 0 olduguna gére,
=
w
= x’in degeri kacgtir?
=
= A) 4 B) 3 C)6 D)2 E)5
=

(

|,

o
o dt0) 205 lnfe - 251

vl

=4 =2 =y %=L

14. logy (Iogz(x + 1)) — 2 olduguna gére,
2

x kactir?

los, ,( leg 50 552 = log Lx+0) :(4)"°
- el o xar =20l

Sods
8.C 9.B 10.A 11.C 12D 13A 14.A




BUNLARI '

OGREN

5. Soru Tipi

LOGARITMA

USTEL VE LOGARITMA FONKSIYONUNUN TERSI

a = R™ — {1} olmak lizere,
f: R — R*, f(x) = a* stel fonksiyonun tersi,

1 R* - R, f(x) = log,x fonksiyonudur.

ARNEK
a)f(x)=3"+2
b) g(x) = 2 + logg(x-1)

Yukarida verilen fonksiyonlarin terslerini bulunuz.

1. :R* >R
f(x) = Inx

fonksiyonunun tersi asagidakilerden hangisidir?

,_5_-10_5: D e’=x .ﬁllx)_- e

2. "Ro>R*
(x) =

fonksiyonunun tersi asagidakilerden hangisidir?

A) log5 B) x°

D) logs(2x)

E) log 5,5

C) logsx

\CiLMATEMATIK

cozim

a) f(x)=3"T+2=y=3"+2=y-—2=3""
R —

y—2=3X-% = 3y —6=3%="(x) = log,(3x - 6)

A~
byag(x)=2+ IogS(x—1) =y=2+ Iogs(x—1) =>y-—-2= Iogs(x—1)

N 1_ qxe2
¥ 1=x=y =3+ 1 olur

\CiLMATEMATIK

3. f(5=) >R
f(x) = log,(x — 5)
fonksiyonunun tersi asagidakilerden hangisidir?
A)2*-5 B) 2¥-2 C)5%+2
D) 5%~ 2
4. (loo) —R
2

f(x) = log,(2x — 1) -

fonksiyonunun tersi asagidakilerden hangisidir?

Xx—1
) 3742

A) 3¥2 4 4 B)3*2-5

X+2
D) 37 +1
2

N e T 29




— PEKiSTIRME TESTi -

1. tR->R* 4. R (2,%)
2x—3_
f(x) = 7 ¥ olduguna gére, f(x) = olduguna gore,
() asagidakilerden hangisidir? 1(x) asagidakilerden hangisidir?
A) log1(x) B) log,(x) A) log,(16x + 32) B) log,(16x — 8) C) log,(3x —2)
Z
C) log,y7 D) log;(x—1) D) l0g16(X — 32) E) log,2
E) log_y7

-
5= 5 9=(3)" s | =x

X
, i 3 Dyl = z".é 5 lby+32 =2
- X
(x) = lb x+12)
P‘ Q'%J-) K:laéll.g-rlz\ = _3 = lo
2. #R->R* 5. f-R_é(_E w)
: 3
f(x) = 32 olduguna gore, = g+ _
':: f(x) = olduguna gore,
() asagidakilerden hangisidir? E
= f'1(x) asagidakilerden hangisidir?
A) log.x B) loggx =
s ¢ - A) logg(x — 1) B) logy(2X+2.) C) logg(3x - 2)
C) log{ X D) logg X = 4
3 3 D) log,(8x — 2) E) logg(x + 3)
P Sl & ox ) ¥ ar
B 9= 8 —2 = 8u+2 =§.§
. d T
Y dut? =1 e ?
g = :i-'-l"_2 Sy § =% =) = ' 13
g 4 9 = Dy
3. R (-6, ) 6. f(5) >R
f(x) = (%)X— 6 olduguna gore, f(x) = log,(x — 5) olduguna gére,
() asagidakilerden hangisidir? 1(x) asagidakilerden hangisidir?
A) 10g,(x) B) Iog6(%) C) logg(4 —x) A)2"+5 B)2*-5 C)5*-2
D) Tog; (x + 6) E) log; (x — 6) D)5"+2 B)4°+2
4 4
+b
D= (T) 6 anly 3-\-‘ 8(_6) = l 5"‘ =X
ov @ Feaid IS 1.A 2.C 3D 4A 5B 6.A

Y = l‘:%:&.) N



— PEKiSTIRME TESTI -

7. f.(-2,%)—=>R
f(x) = logg(x + 2) — 5 olduguna gore,

1 (x) asagidakilerden hangisidir?

X
A) 52‘5 B) 55+ 5_2

D) 257545

C)5% %+2

E)2X*5+5

ST oy
Y= laaé‘“‘a) -S$ 3-!-6 :|°':56"2)

Ly S
£°%a ox wp 5= 62

D45 ——
= X422 D

8. fi(-1,%) >R
f(x) = 2. log, (x + 1) olduduna gdre,

(x) asagidakilerden hangisidir?

A) 3% -1

B) 3%+ 1

9. fi(-4<) >R

f(x) = Io_g.'@olduguna gore,

1(x) asagidakilerden hangisidir?

B)3*+8

\CiL MATEMATIK

10. f: (3,) > R
f(x) = logg(x — 3) — 4 olduguna gére,

£ (0) degeri kagtir?

A) 628 B) 622 C) 625

D) 128

T

-4 ) 31"-! =|obs.["-3)

E) 122

I = len,

O+ — v4G =l A+ b
s = Xx-3 = X=5 +_z.,.p[x).-§'+3

-P-'Co) = $“1ﬁ""-'.3 e b26+3 =b28&

11. k pozitif bir gercel sayl olmak iizere,

f(x) = log4(x — k) fonksiyonu igin
f'1(2) = 11 olduguna gére,

k degeri kagtir?

(x~-1)

D= l‘._°)3 = 3’:Y—t -539-1-!: =X

1 X ') ek = Al
.[: ()= 34k = £@)=3+k =

12. f: (-3,) > R
f(x) = log,(x + 3) olduguna gore,
(3) degeri kagtir?
A) e¥+3 B)3—e

D) ° E) &

r N Y
M= loag-'.g) ) e =%+l ay X= e.—l
— -
£7x)=%3 = §ay=etz

7B 8D 9.A 10.A 11.E 12.C




BUNLARI

OGREN .

6. Soru Tipi
LOGARITMA FONKSiYONUNUN TANIM KUMESI

LOGARITMA

f(x) = Iogh(x)k(x) fonksiyonun tanim kiimesi incelenirken iki kurala dikkat etmeliyiz.

1) h(x) > 0 ve h(x) # 1 olmal

2) k(x) > 0 olmah

ORNEK

f(x) = log,_3)(10-x) fonksiyonunun en genis tanim kiime-
sini bulunuz,

1. )= log,(x — 6) fonksiyonunun en genig tanim kiime-

si asagidakilerden hangisidir?

A) (6, c0) B) (-0, 6) C) (0, 6)

D) (3, o0) E) (3, 6)

X-650 3 x> = T & :((,,OO)

2. f(x) = logg(x — 4) fonksiyonunun tanim kiimesi asagi-

dakilerden hangisidir?

| A) (4, c0)

B) (4, 0) - {5} C) (4, 8)

D) (- o0, 4) — {3} E)R

x-4 ?o = X240 =T e =L‘n"°)

3. f(x) = log,(2x — 18) fonksiyonunun en genis tanim kii-

mesi asagidakilerden hangisidir?

A) (9, 18) B) (9, c0) C) (6,9)

D) (2, o0) E) (2,9

2'_'%'5_:0 =) 2* >1g - x>

-r.\e..=(3 .00)

\CiLMATEMATIK

ACiLMATEMATIK

cOziMm

f(x) = Iog(x_s)(10 — X) fonksiyonu igin

o P
x—3>0 ve x—-3=1
x24

—
10-x>0 =

3 <Xx<10oolur. TK: (3,10) — {4}

4, f(x)= log(x — 8) + logy(20 — x) fonksiyonunun en genis

tanim kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A) (20, o0) B) (8, 0) ) o
[Dye o0 | F)R
x-¥30 ve W-XPO_ o, 2>
x> ¥ =g Tk = (%0 22)

5. ix) = log,_4)6 - logs(11 - x) fonksiyonunun en genig

tamim kiimesi agsagidakilerden hangisidir?

A) (4, 11) B) (5, 11) C) (0, o0) — {4}

-
fl=x >0

x-4 >0 x—-t ¥t
Lx&ll = TR =(u1)-538

6. fx)= Iog(m_x)(x — 3) fonksiyonunu tanimli yapan x tam

saylilarinin toplami kactir?

B) 39 C) 26 D) 27 E) 32

{jo-x I

lo=-% >0
e > X%

J(\:A{o

N

6.S.6:1.:8 3 L+S+64%+% =8>

1.A 2A 3B 4D 5E 6.A




— PEKiSTIRME TESTI -

1. f(x) = Iog(3_x)(x) fonksiyonunu tanimh yapan x tam

sayilar kag¢ tanedir?

B) 2

2. f0)= Iogm(x%s) fonksiyonunu tanimh yapan kac¢ fark-
I rakam vardir?
A)5 B) 6

D)2 E)3

=%,
L tone

3. fw)= Iog(x_a)(15 - x) fonksiyonunun en genis tanim kii-

mesi agagidakilerden hangisidir?

A) (8, 15) B) (8, o0)

C) (15, o0) D) (8, 15) — {9}

E) (8, o) — {9}

a4 -y
15-% >0  x-¥>n0 k- ¥4

> ¥ X+S

g ¥

§LXLIS B Tk (%s)-po8

\CiLMATEMATIK

4. f(x) = 3*" = 2 fonksiyonu veriliyor.

Buna gore, ! (x)’in tanim kiimesi asagidakilerden
hangidir?

A) (=, 2) [8) (2. ) 0 (2.3)

D) (2, o0) E) (-0, 2)

&%)

%-1 -1
=3 «2 92 = 3" =)_-3+2x3‘3£

b

o w3 b
35“’5 - 3 =) X = l?jgal'i =2
.(!-'(n) = '933(1'“5) = Ax+bSe D %T’t>

5 fx)= log,(vx-5) fonksiyonunun tanim kiimesi asagi-

dakilerden hangisidir?

A) (=, 5) B) (5, 0) - {6}

C) (5, o) D) (0. 5)

6. f(x)= logg(x — 2)(5 — x) fonksiyonunun en genig tanim

kiimesi asagidakilerden hangisidir?

B) 2, 51
C)R-{2, 5} D) (-2, 5)
E) (5, «0)
2 £
fre-2) il 5-*1 70 B ?g N jgi
X = 2 x = S NN

1.A 2.C 3D 4B 5C 6.A




— PEKiSTIRME TESTi -

7.

f(x) = Iogz(x2 - x — 12) fonksiyonunun en genis tanim

kiimesi asagidakilerden hangisidir?

B) O

-3 4

+ 4>— ++
AU b

—\

~3) U((um)

T.w = (“n'

x—1
8-x
sayilarinin toplami kactir?

8. f(x) = Iogﬁ( ) fonksiyonu tanimh yapan x tam

C) 27

D) 24 E) 30

ACiL MATEMATIK

[
[ - ¢
e
J
2434LaS4b+¥ = 2%

g
i;.. 2 Tk =(11%)

(k) = logg (’;' m

) fonksiyonunu tanimli yapan dort farkli

tam say vardir.

Buna gdre, m’ nin alabiecedi en bilyiik tam sayi dege-
ri kagtir?

B) 8

10. {(x) = logg(x = 10)(k = x) fonksiyonunu tanimli yapan sa-

dece 2 farkh x tam sayisi vardir.

Buna gdre, k’nin alabiecegi en kiigclk tam sayi1 degeri

kagtir?
A) 13 B) 12 C) 10 D) 9 E)7 |
(x-1x)(k-x) >0 = x=1o ve X=k
i ok W .-
mu:tlo-k) Tk = (kite)
x=1, x=12 x=9 ,x=8

11. f(x) = logg(k — x2) fonksiyonunun en genis tanim kiimesi

(-5,5) olduguna gére,

k asagidakilerden hangisidir?

E) 100
k-x' S0 D k> x? = x‘< k

.-]'E' _Lxé_m_:-g4x«§
m__s-_g) k = 2§

12. f(x) = logs(m —xz) fonksiyonunun en genis tanim kiimesin-

de 5 tane tam sayi olduguna gére,

m asagidakilerden hangisi olabilir?

A)6 B) 3 C)-3

M=X1>0 DSwdX = X &em

i ex< i -34“43(

N 7.C 8.C 9.A 10.E 11.D 12E




BUNLARI LOGARITMA
OGREN .

7. Soru Tipi

LOGARITMA FONKSIYONUNUN GRAFiGi

f: R* - R, a = R* — {1} olmak (zere,

f(x) = log,(h(x)) fonksiyonunun grafigi cizilirken asagidaki adimlari sirasiyla uygulamalyiz;

—_

a > 1 ise f artan fonksiyondur.

)
2) 0<a<1isefazalan fonksiyondur.
3) h{x) > 0 olacak sekilde tanim kiimesi bulunur.
4)  {x, f(x)) ikililerinden olusan tablo diizenlenir.
5) Tablodaki degerler dik koordinat diizleminde isaretlenir.
6) lIsaretlenen noktalar birlestirilerek grafik olusturulur.
MCiL MATEMATIK
ORNEK cozim
f(x) = log,(x+4) fonksiyonunun grafigini ¢iziniz. 2 > 1 oldugundan artan fonksiyondur.
X +4>0=x>-4olmall
y
X 0 4 1
f(x) log,4  log,8
{ \:
2 3
MCiL MATEMATIK
1. Asagidakilerden hangisi artan logaritma fonksiyonu- 3. Asagidakilerden hangisi bir logaritma fonksiyonu be-
nun grafigi olabilir? lirtir?
A) Ly B) y C) y Ay B) y C) y
f(x)
f(X) f(X)
\ \ . f(x)
» X » X » X » X » X X
ol \f(x) DN ol ol ol 0
D) y D) y
f(x)
\o| A .
ol ~
2. Asagidakilerden hangisi azalan logaritma fonksiyonu- 4. m>1vef(x)= log,,(x) fonksiyonunun grafigi asagida-
nun grafigi olabilir? kilerden hangisi olahilir?
A) y B) y C) y A) y 3) y toor C) y
19 f(x)
() %) / 1(x)
or—>* o] E— o > o] I o o
y D) y E) y
/vf(x) f(x)
> X > X > X
0|/ o~ 70l +f(x)

1.E 2D 3.E 4B

M> L ise arton logariivwae
grbﬁ-&ﬂ?n

2l —




— PEKiSTIRME TEST] —

1. 0<a<1 ve f(x)=log,x
fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisi ola-
bilir?
A) Y B) Y
f(x) f(x)
'\\_ _//‘
» X » X
0 Q
C) y D) y
A ) A
f(x)
» X
0
Daasd
ise x
q'}_q\m ::
v =
lomprShvem m
panksivpn =
=
=
o
-
2. Uygun sartlarda tanimh f(x) = log,(x + 2) fonksiyonu-
nun grafigi asagidakilerden hangisi olabilir?
A) y B) AV
f(x) : f(x)
1 1
o7 E >
X+2L > D
qe>-2 1
f(x)
f01)= i 5 5 E—
P arton

3. Uygun gartlardan tanimli f(x) = log; (x + 4) fonksiyonu-
2

nun grafigi asagidakilerden hangisi olabilir?

4, A
i f(x)
X
of 4 /
Yukarida f(x) = log(x — m) grafigi veriliyor.
Buna gore, m degeri kactir?
A)3 B) 4 C)—4 D) -3 E)2
tan "
X-M >0
Xom =5 X>4
S———
1.E 2.C 3.D 4B




— PEKiSTIRME TESTI -

Yukarida f(x) = log,(x — 2) fonksiyonunun grafigi veriliyor.

Buna gore a degeri asagidakilerden hangisi olabilir?

1 3 101
A)2 B) — C)— D) — E) 1
) )2 )2 )100 )

Azolon fonksigen

O‘JUEDI\AM

oA L 4L olamal:. o.:_?L_ olalalin

Yukarida f(x) = log,(x + b) fonksiyonunun grafigi veriliyor.

Buna gdre a - b carpimi kactir?

\CiLMATEMATIK

Yukarida f(x) = log,(x — b) fonksiyonunun grafigi veriliyor.

Buna gore, a + b toplami kacgtir?

42 B) 12 )18 39 43
5 5 5 5 5

£x) = |o_5 2:-3)

x>b_,)

x>3 _p(t-)_—-.i.

-1
#[&):lnﬁif_";" 505

o+b= 3+é

= 16
. ?II)

Yukarida f(x) = log,(ax + b) fonksiyonunun grafidi veriliyor.

Buna gore a + b toplami kactir?

A) -2

5B 6A 7.C 8D




BUNLARI ' LOGARITMA
OGREN .

8. Soru Tipi

ONLUK LOGARITMA FONKSIiYONU

Tabani “10” olan legaritma fonksiyonudur.

f(x) = log,ox veya f(x) = logx seklinde ifade edilir.
']

\CiLMATEMATIK

ORNEK c6zim
log(x — 1) = 1 olduguna gore, logypix—1) =1
S~
x dederi kacgtir? x—1=10"=x—-1=10

x=11

\CILMATEMATIK

-€)=2
lon @57
xS = 1o
1. logx = 2 olduguna gére, 5. log(3x - 5) = 2 olduguna gér 351: ,335. o x2S
x dederi kactir? x degeri kactir?
100
A) 10 B) 2 C) 100 D) 0,1 E)i A) 95 B) —- C) 45 D) 35 E)105
ot =2 = xaie® = x=100
_ . ) - y . 2<-1)=0
2. log(x—5)= 2 olduguna gbre, 6. log(-2x—1) = 0 olduguna lobio A
X degeri kactir? x degeri kactir? —2x—1=10=)=2x " 2
X ==
B) 95 C) 100 D) 125 E)6 A) 1 B) —1
(x-s‘) =2 x-S=lo = x =495
”Q S S €_,
|_.,5(.¢-u\ =4
3. log(x - 3) -3 =0 olduguna gore, 7. logx+1)=1
x4t =19 H(x=>
x dederi kactir? logly — 1) =1 ol uduna gére,
o Sl )
X + y toplami k ctir? o=l =72>
A) 997 B) 1000 C) 105 y ¢ WA= ¢
| oy (x-3)- 1Yo 2 I.,_:,'cx-n =3 o x-3218 A) 20 B) 18 C) 19 D) 11 E) 17
=103
4. log(2x —2) = 1 olduguna gére, 8. Iog( X;1 )= 0 olduguna gére,

x degeri kagtir?

x degeri kagtir?

e e

£x=l_.9_- =) x=6

N 1.C 2A 3D 4C 5D 6B 7.A 8C




— PEKiSTIRME TESTI -

1. log(x + 10) = 0 olduguna gére, 4. log(x + 5) =—1 olduguna gore,

x kagtir? x degeri kagtir?

=y X4lo —-—|C‘)=

~v _ -lo
x4lo0=1

ya-'&

2. log(X*2) = 1 olduguna gre, 5. log(X=% —1)=1 olduguna gore,
og( 3 ) olduguna gore og( 3 ) olduguna gore
x degeri kactir? x degeri kagtir?
x
A) 30 B) 28 C) 32 D) 34 E) 26 E A) 37 B) 35 C) 34 D) 36 E) 38
vl
- “1
32 ' - 4 o e
M [%—):1 = x;z X lo = loqf%“d“- = x=% _, - 1o
-l - (]
-5"; 2 5’ =
~ =2 - 2 4h
X42 =30 = x=28 x=b 4 = x-L=23 x=2%
2 ER >

3. =1 +log(x—1) =1 olduguna gére, 6. log(x®—7) = 0 olduguna gére,

x degeri kactir? x degeri kagtir?
A) 100 B) 101 C) 202 D) 99 E) 200 A7 B) 2 C) 10 D) 1 E) -2

/__—-\\*' i & i 3- = -]
=’ -l-,ﬁ'("‘” =4 = Igblf:-l) =2 103'(: L 7,0 = x=%= 10
- ){3- =4
e~y *1 LJ\-

X‘s-‘% = x=2

X={ = lo".-) x=1=]OoD

x =loi

1.E 2.B 3B 4D 5A 6B
5

5



— PEKiSTIRME TESTi -

10. log (Iog(x)) = 1 olduguna gore,

7. Iog(x2 -

! ): 1 olduguna gére,

x degeri kagtir?

x degeri kagtir?

A)10° B) 10° c) 10%° D) 100 E) 10

8. log(vx—1) = 1 olduguna gore, 11. log(x® + 1) = 1
x degeri kactir? Iog(y2 + 1) = 0 olduduna gore,
x
A) 100 B) 1 c)o D) 50 B 101 % X +Y toplami kagtir?
=
* w A)2 B) 12 C) -1 D) 3 E) 2
fx-1)=4 ( ( 1 =
]abu() > \]x-I).= to)
— 1

X -{ =100 .y x= = {o]

veya X+ =-3

9. log (IOg?(X - 1)) = 0 olduguna gore, 12. log (x + %) = 0 olduguna gére,

x degeri kagtir?

x degeri kactir?

A) 0,7 B)1,3 C)1,7 D) 0,4 E) 0,3

O = w-t-%

- = 20\%
| = % 3"; ) R

!"b( &

w-i.E -‘

7D 8E 9.A 10.D 11.D 12.A

@6\



BUNLARI LOGARITMA
OGREN .

9. Soru Tipi

DOGAL LOGARITMA FONKSiYONU

Tabani “e” olan logaritma fonksiyonudur.
f(x) = log x veya i(x) = Inx ile ifade edilir.
“e" sayis| Euler sayisi olarak adlandirilan bir irrasyonel sayidir.

ex=2,718..... dir.

ACiLMATEMATIK

ORNEK cozim
Uygun sartlarda tanimli f(x) = In(x = 5) = f (x) = log, (x-5) yazabiliriz.
_ _ . . Vs TN ) . .
f(x) = In(x — 5) fonksiyonunun tersini bulunuz. y=log,(x-5) = & =x=5= e+ 5 = x (x ile y’' nin yerini
) S

degistirirsek tersini
(x) = " + 5 olur. aliriz.)

ACiLMATEMATIK

1. x> 0olmak iizere, 4. x>—2olmak (izere,
f(x) = Inx fonksiyonu veriliyor. f(x) = In(x + 2) fonksiyonu veriliyor.
Buna gore, f(1) degeri kactir? Buna gore f'1(x) fonksiyonu asagidakilerden hangisi-

dir?

A) 1 B)e D) 2 E)3

lx):\l\x i -_—\ :L_—la i =0
i = R lin Se Ty 9= la(x42) =y 3 =loni*?
"\____/x
>. = e=2
2. x>0 olmak lzere, 5. x> 3olmak lzere,
f(x) = Inx fonksiyonu veriliyor. f(x) = In(x — 3) olduguna gére,
Buna gore f(e) degeri kactir? f 1(0) degeri kagtir?
B) e C)o D)2 E) e2

Y :ll\c“-s) =)

= -1 o
Q3 =x =y pex) =% = flo) sedd

=4
3. x> 2 olmak Uzere, 6. x>2
f(x) = In(x — 2) fonksiyonu veriliyor. In(x — 2) = 3 olduguna gére, [a (x=2) =23 =) \,,,_.)‘::7_-53
Buna gore f(3) degeri kactir? x degeri kagtir? x-2 = e? - xse a2

A)e®-2 C)e® Dje-3 B’

Lxd=la (x~2) =) £ (2) =‘n(3"2’) 1. 2.A 3D 4.E 5C 6B




— PEKiSTIRME TESTi -

1. In(x+2) =0 olduguna gbre,

x degeri nedir?

Ay -1 B) 1 E)O

(x4?2) =©
{L J
> -2
x42 = e = x+2=4

I/\ (x+2)=° la

T

2. f(x) = In(x?) olduguna gore,

_fe)_ orani kagtir?
f(-e)
A) -1 B) 2 D) e E) e?
3. f(x) = In(3x — 2) olduguna gére,
f(2) degeri kagtir?
A) In8 C) In3 D) In2 E) Ine

Py =la(32-2)

= \r\( 6-2)
=InY

5

ACiLMATEMATIK

4. f(x)

= In(x + €?) olduguna gore,

f(e?) degeri kagtir?

A) In(e4)

5.  In(In{x = 1)) = 0 olduguna gére,

x degeri kagtir?

[Aes1] B)1 C) -1 D)e—1 E)e
logy X~ ) _
PRI AT, T N Q
DQW
o
lo =ty = & = 4
je, \w“"}

¥x—-{z-€e <= x= e+l
—d

6. In(In(x + 1)) = 1 olduguna gdre,
x degeri kactir?
A)e®—1

B)e®+ 1 C)e®

In (1o tean)) =14 = laspllend™) <4

e
l_g;(’“”) =e' = ,,..,l__e_
x=-e -4

g

1.A 2.C 3B 4C 5A 6.D




— PEKiSTIRME TESTI -

X > — 4 olmak lizere,

f(x) = In (x + 4) — 2 fonksiyonu veriliyor.

Buna gore, f'1(x) fonksiyonu asagidakilerden hangi-
sidir?

ex—2
A) 2 —4 B)e**+2 C) 7
yelalxab)-2 5 v42 = "’bé_ )
B42 ¥ i
| +2
.ﬂ (x) = e-" -4
8. x> 5 olmak lzere,
f(x) = In(x — 5) + 4 fonksiyonu veriliyor.
Buna gore, f‘1(4) dederi kactir?
A)5 B) 4 [cs | D)7 E)3
“ (x=-5) & (x-%)
_3.-|05" b =D H-L =‘°.S¢-
k——-/
-k
e’”bu.—\ﬂ-‘: =N xX=8e +S
=i o .
= -4 = e+
9. f(x) = e*+ 2 olduduna gére,

1(x) fonksiyonunun tanim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?
A) (-0, 2)

B) (0, 2) C) (0, o)

{x-2)
e

log,2™2 =x = 47(x) =lg
x-275 olwali. x22
T ;(,2‘00)

5

10. Uygun sartlarda tanimli f fonksiyonu
f(x) =e*-4

sekilnde tanimlaniyor.
Buna gébre, f‘1(x) fonksiyonu asagidakilerden hangisi-
dir?

A) In(x — 4) C) In(4x)

E) In(x*)

£ x>

y-e-b

- ¥ o+h _
v+l =2 = l%,_ =X

-'C)t) = ln (*"’")

11. log(In(x)) = 1 olduguna gére,

x degeri kagtir?

x Ae B) e® C) e’ D) e'® E)e'®
5

=

T8} -

2 Iob'(olt\x) =L = l’\v = {o

=

= = g

2 l°: é'( =12 =\ x= L

12, In(In(x = 1)) = 1 olduguna gére,

x degeri kagtir?

A)e® B)e®-1  C)e®+2 E)e—1

g
4 = |alx~1) = €

42

losgx-l) =L = x-4 =€

(-3
x= e+l

7.A 8C 9.E 10.B 11.E 12D

=N




BUNLARI LOGARITMA
OGREN .

10. Soru Tipi

LOGARITMA FONKSIYONUNUN OZELLIKLERI - |

Her a = R* — {1} olmak lzere,
. log,a =1

= log,1=20o0lur.

\CiLMATEMATIK

ORNEK coOzim

log1 +log,10 log,y1 +log10=0+1=1 olur.

toplaminin degeri kagtir?

MCiLMATEMATIK

1. Ine+Int +log,3 4. 3.10g10 + 2.Ine + logg8
isleminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kagtir?
A) 1 B) 0 D) 4 E)3 A)5 B) 4 D) 2 E)0
e 1
lonyg + los alond - ji041 =2 _ g _
L e _-\.A . ¥ =
N o 4 1o
=6
2. log gv5 + 3.logg1 —loge6 5. —4log,1+3.In1-1Ine
isleminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kactir?

 dihe_2. 4.
3. 4.Ine-2.log10 +log,T 6. Ine | log10
2.Ine

isleminin sonucu kagtir?

[ao] B) 1 C) 0 D) 4 E) 3

= (..‘- 2'4 +°

A2 (B3]
2 . + “3'1: = 2=+
- T
2 B J 1 1C 2A 3A 4G . FE 6.B
30

toplaminin sonucu kacgtir?

C)4 D)5 E) 1




1. log,(1)+4+logl +In1
095(2)+ ogl +1In

toplaminin sonucu kagtir?

6+ Ine

+3+In1
4 +log10

isleminin sonucu kagtir?

3. (3+Ine)®—4+log10 + log ;1

isleminin sonucu kagtir?

E' B) 0 C) 1 D)2

i
(3.'93@&)2- h-l:&';° % ‘:%.LE
(2-4)°- G-l4o=D-t=§

— PEKiSTIRME TESTI -

\CiLMATEMATIK

4. 16-logl0 +3/27Ine

toplaminin sonucu kactir?

5. x>-1

f(x) = logy(x + 1) olduguna gore,

f(4 - log10) degeri kagtir?

A) log,3 B) logg4 C) log,5

D) log,5 E) logs3

6. x>1

f(x) = 3" + 1 olduguna gére,

f(Ine) degeri kagtir?

1.B 2.C 3.A 4E 5C 6B
1



— PEKiSTIRME TESTi -

7. x>-1 4
3/ /
10. In( / y ev/g )
f(x) = log(log,(x + 1)) olduguna gore, '
ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir?
f(In(e)) degeri kacgtir?
A)3 B) &3 C)In3 D) 1 E)e?
E) -2 S
,_——'—__—_\__——-.
Liay 2 2 ‘,' Glif2(af 2 &
ln = Vl e = l(\ e.e
|
o v
W8] C “lus L & . lae
() = T (e L e
n L g 4
w4 =1
“ly €
8. f(x) = In(x + e) olduguna gore, 11. Uygun sartlarda tanimh f fonksiyonu,
f(1 - e) degeri kagtir? = f(q) = |n( xre )
<
A) 1 B) In2e C) Ine2 E seklinde tanimlaniyor.
-
D) 2.ne ; Buna gbre, f(7e) degeri kagtir?
-
= E)5
Je st
.p(’h-\.—‘n( = ) =la
= ‘{\( tl-'-)
/ -1 12. Y4—4.In3+In3-In3 olduguna gore,
o (43 =) e
isleminin sonucu kactir? ifadesinin esiti agsagidakilerden hangisidir?
A) -1 B) 0 C)2 E)—2 A) In(3) B) 2 + In3 C)In(3)—-2

D) 2 —In(3) E)2

Jil. A “nlSP = (-_-,__[,\3)'

2 -la%
2 \’k ~1a3 = \2-'03\: a-1a3
Y

\ 7.A 8E 9D 10.D 11.B 12.D
2



BUNLARI LOGARITMA
OGREN .

11. Soru Tipi

LOGARITMA FONKSIiYONUNUN OZELLIKLERI - Il

Hera=sR*={1} ve b=R*, m=0, m,neR olmak lizere,

log,(b)" =n - log b

1
. Iog<a)mb =

« logb

n
. Iog<a)m(b)” =

+log,b

\CiLMATEMATIK

ORNEK cOzim
log;41000 — Ine? log, 1000 — Ine? = log,,10° - Ine?
isleminin sonucu kagtir? =3.log;10-2+Ine=3.1-2.1=1olur.
— ——
1 1

ACiLMATEMATIK

1. logg125 +log,8 + log,9 4. logsv5 + logyv27
toplaminin sonucu kagtir? toplaminin sonucu kagtir?

-

ERY 2ang W N § 1
+lon +|95_g._.3.|_,'31§+3-lg%,}+2_’*

2. logysb + log,2 5. log 5 + log 59
toplaminin sonucu kagtir? toplaminin sonucu kagtir?
A)% B)% C)% E) 0 A) 4 B) 6 c)8 D) 10 E)2
g% 1 2 -a2+4
S 4 lga2 = L .loaS o 1.1,.2 |95+[°.5 W o
‘Lo%t -(Q%_"- 2 S35tz '0.3?. Iz 3,12' 3'_ 2 =6
= Jad =
3. logg4 + log,9 — log,,10 6. Ine® +Ine® + Ine*
isleminin sonucu kactir? toplaminin sonucu kagtir?
5 8 3 3 3
A) — B) — C) — D) — E) —
) 3 ) 3 ) 2 ) 5 ) 8 —
2 ¥ 'a
' 2 2 Tac + [ 4 lne¥ = 2.lne +2lae + L.lne
5 3 - lo _ 2 = = 24244 =
|9523 S |o‘53 los o = .—3- +2 l 2 S

= & | \33\ 1A 2D 3A 4D 5B 6.A




1. log100 + log:25 — log1

isleminin sonucu kagtir?

2. 10gv100 + logg64 + logge81

isleminin sonucu kagtir?

3. log(log100) + log(log1000)

igleminin sonucu kagtir?

A) logs
C) log5 + log2

B) log2 + log3

D) log10

— PEKiSTIRME TESTi -

1 1
4., —.log16+—-log81 —log4
5 g 2 g g

isleminin sonucu kagtir?

A) log6

B) log2 C) log3

5. In(/e) +In%/e

E isleminin sonucu kactir?
= 5 3
E)y5| = = d
) & A)6 B)6 C)o D) 1 E)2
]
=
=
(&) ; L
- Ity Iy A~ 4 Ja
—.|lne
ol = i
=3 + 3 &
(3 (2)

6. log(0, 1) + log(0,01)

toplaminin sonucu kagtir?

1.A 2.E 3B 4.C 5A 6D
a)



— PEKiSTIRME TESTI -

7. logg(0, 2) + logs25 — log,0,125 10. 10g,0,125 + logg64 — log /58

isleminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kactir?

8. Inve +10g100 - log,v2 11. Iog7 +l0g 625 + log, 243
0 0 - x
isleminin sonucu kactir? o isleminin sonucu kactir?
<
9 1 3 =
A)2 B)O iy D) > B 5 ; A) 12 C)8 D)9 E)7

173 > 272
|n e s logtel |o3

-
:.E” lf\e.-l-ﬂ.losla—’ ,"Sz __2_ +2 ¥

=2

9. log 59 + logg125 - logo,1 12. In(ﬁ)+ log(0,01)
isleminin sonucu kactir? isleminin sonucu kactir?
9 7 7 9 1
E)4 A) 7 B) 7 C) 2 D) 7 E) "y
2
3 g 22 %8 Y fa ¥
i + lonf - leg s 1 (7€) + len ) <l (1) + 1o
2 3, 3.)pT = 0-legle 1/ e L-2:2-%
2 leg 4 2lgf -0l NGO S

=

= L+341 =%

7B 8A 9.C 10.A 11.B 12.C

\35\



BUNLARI '

OGREN .

12. Soru Tipi

LOGARITMA FONKSiYONUNUN OZELLIKLERi - IlI

Hera = R*—{1} ve b, c = R* olmak iizere,
= log,(b.c) =log,b +log,c

. Ioga(%) =log,b —log ¢

ORNEK

log,6 + log;15 —log,9

isleminin sonucu kagtir?

1. log5 +log2

isleminin sonucu kagtir?
A) log7 B) log3 C) log8

1955 +\03|3; l°5| *C = 193“’ =4

2. log,4 +log,8

igleminin sonucu kagtir?

A)5 | B)log,12  C)log,10 D)1

LOGARITMA

ACiLMATEMATIK

cOzZIM

log;6 +log;15 —log,9 = log;6.15 — log49

= log490 —

MCILMATEMATIK

E)0

3. log,27 — log,9

isleminin sonucu kagtir?

4,

log,;9 = |09399_0

=log510 olur.

log25 + log4 —log(0,1)

isleminin sonucu kagtir?

A)

1

- l°3

In(e®

)_

B) 2

e = Ig lo

In(e) + In1

C>4 E) 5

loay2seg - lag s 17 < logS - leg2

=2-(-9)=2

isleminin sonucu kagtir?

Iog«/E + Iog\/g
- 1.
o9 75

isleminin sonucu kactir?

A)

1
2

C)-2 D)2 E) 1

1D 2A 3B 4D 5D 6B




— PEKiSTIRME TESTI -

A)2n +m B)2n—m

D)m-—n

1. Iogi . Iogg . Iogz - Iogﬂ 4. logs2 = m olduguna gére,
4 5 6 39
log;40 ifadesinin m tiiriinden esiti nedir?
isleminin sonucu kactir?
1 A) 3m + 1 B)3m—1 c)m®
A) log4 B) log — C) 1 D)2 E) -1
D) = _1 E) 41
3 3
(P = ﬁ'.g = 4 g
S T = 3 leg2 4 4
=iy T 3s
A
- SM + 4
2. logs=m 5. log,5=m

x
log6é =n olduguna gore, '<_:: log,7 = n olduguna gére,

=
log30 ifadesinin m ve n tirinden esiti nedir? ; log,175 ifadesinin m ve n tlriinden esiti nedir?

m =

Aymen B) — Chm-n 4

35

-

EyYm+n

3. logg24! = m olduguna gore, 6. log2 = 0,301 olduguna gére,
log 25! ifadesinin m tiiriinden esiti nedir? log200 ifadesinin yaklasik degeri asagidakilerden
hangisidir?
A)2-m B)2+m C)2em
A) 3,201 B) 2,301 C) 2,502

25.24u!

|351§' = \ts Boo = \nbﬂ.lno = \52. -\-lo&lm =l31 +'°S|°‘l.

les

- 0301 42 £ 2.%4

= 24w

1.C 2D 3B 4A 5C 6B
7




— PEKiSTIRME TESTi -

7. In2=0,693 olduguna gbre,
In4 ifadesinin yaklasik degeri asagidakilerden hangi-
sidir?
A) 1,386 B) 2,612 C) 1,124

D) 1,206 E) 0,128

\f\'.l =‘f\ 2.2 = l.,l\l = 2.(0:553)

3:'413?"0

8. log5! —log4!

isleminin sonucu kagtir?

A)1 B)o

E) log20

logs=m

log3=n

olduguna gére, log405 ifadesinin m ve n tiriinden
esiti agagidakilerden hangisidir?

B)m-2n
|:5la0§ = log&l$ :lo_g %4 +logS R
=\?33q * ‘955- = Q.‘a&l + losg

A)4m +n C)4n—m

E)4m-n

= hnd+an

MATEMATIK

10. log2 + log3 + log4 + ... + log12

toplaminin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) log78 B) log156 C) logi2

D) log8!

11. In(a + b) = 2Ina + Inb olduguna gére,
b’nin a tiriinden esiti agsagidakilerden hangisidir?
2 p—
A) a“—1 B) a C) a
a a2_—1 a+1

Ia (“*b):.'l-lnu-ﬂn\o i
lab =) "‘(?,L"L.b) =lalock

3
- +
Jnlosb) = ln2r et

nb-b

.=-> O =

12. logy(9) =k -1

log,,8! ifadesinin k tirlinden esiti agadidakilerden
hangisidir?

7.A 8D 9.D 10.E 11.B 12.C




BUNLARI LOGARITMA
OGREN .

13. Soru Tipi

LOGARITMA FONKSIiYONUNUN OZELLIKLERI - IV

a>0, a#1, b>0 ve x>d, X # 1 olmak Uzere,

log
log,b = —=— olur.
log,
«  Hera, b e R*—{1} olmak izere,
1
log,b = olur.
log, a

Bu kurala Taban Dedistirme kurali denir.

\CiLMATEMATIK

ORNEK cozim

a) log,,2=m a) log,2 ifadesini istedigimiz tabanda yazabiliriz.
log,3 =n olduguna gére log,2 = log,42 =M owr

3= — - .

log,;2 ifadesinin m ve n tiiriinden esitini bulunuz. 199,03 n

b) ! +log.2 b) 1—+ log .2 isleminde 1 _ log.3't0r
log,6 e log,6 9e< '® log,.6 9% '
isleminin sonucunu bulunuz. loge3 + loge2 = logg(3.2) = loge6 = 1 olur.

CiLMATEMATIK

|osss_° =‘052_-‘7'g
1. logg2 = k olduguna gére

log 7=8
l'b 2 flo’ 25 = 24k 4. °9/is - 19,81
o S— log /752 log,9
log;50 ifadesinin k tirtnaene =l
isleminin sonucu kagtir?
A)2-k B)2+k C) 2k
D) % E) k2 B)2 C)3
h | g loo 2 4 |20%
2. log;5 = m olduguna gore, l"b_‘{'g =% = 3'l3§ 5 In100 1 +log, 5 = l°5|o *".Sle' ’Sr-‘
. Toa 10 10
230l 0 Tog,T0 - 24021

log;125 ifadesinin m tirinden esi esiu neair 7
isleminin sonucu kagtir?

A)3+m B)3—m C)m-3

E) m3 A) 4 C)2 D) 1 E)0

o

log;5 = m olduguna gore,

5 10959 log,64 E \,.52 4 l._.bg't
log;3  log,8

a+42 = 4 log,527 ifadesinin m tiiriinden esiti nedir?
- =
isleminin sonucu kactir?
¥ ¢ 2m 3
A) — B)2m -3 C) —
3 2m

A) 4 B) 2 C)3 D)6




— PEKiSTIRME TESTi -

1. logz7=a

log;5 =b olduguna gore,

log:7 ifadesinin a ve b tirlnden esiti nedir?

A) % B)a+b C)a-b
D)ae«b E)2a+b
2. logg11 = m olduguna gore,
logs;11 ifadesinin m tiriGnden esiti nedir?
A)m-—1 B)m+1 c) ——
m-—1

logz11=n
olduguna gére,

log::15 ifadesinin m ve n tiriinden esiti nedir?

m+1
m(1+n)

m+m.n
m+1

A) C)

p

l

ACiLMATEMATIK

40\

5.

6.

sz |
logze=m —3 \-'-Lﬁé £ % =) a3 = —
logse=n — |53€S' = % =) 'nS‘:.W',

olduguna gére,

In(75) ifadesinin m ve n tiiriinden esiti nedir?

2 (%5) = la[253) = 1026 +1a3 _JaE 4la

g4
o WA

= 21a5 +1a3 =

a = n! olmak lzere,
1 1 . - - .
+—t e ifadesinin esiti nedir?
log,a log,a log a
A) 2 C) 10 D)3 E)0

1 1

lo 6+ +
Gat0 log,210  log.210

isleminin sonucu kagtir?

A) 1 B) 0 C) 210 D) 35 E) 30

T & af.oe * _ $.3
I’b:lg ¥ la'sila " '.3 geo I°.52_|o

20
= lb‘g,ve

1.A 2D 3.C 4D 5B 6.A




— PEKiSTIRME TESTI -

——+log.2
1+log,2 9

igsleminin sonucu kactir?

In64
In4

In32
In8

log16
log8

isleminin sonucu kagtir?

—+log20
1+logg2
x
isleminin sonucu kactir? =
<
=
A) 3 B) 1 D) -1 E)s W
-
=
4 4 l, 20 = 1 + lojg.n :'_)
LSl <
°5¢ *' 8¢

|=3'§' 4 )os o

1
l0g,-5

9. log 25 +—— L
log,5

isleminin sonucu kagtir?

A)2 B) 3

log2
11. 282 olduguna gére,
log3
logg12 ifadesinin k tiirliinden esiti agagidakilerden
hangisidir?
A)k+1 B) k+1 ) 2k +1
2k 2k +1 k41

=
k

12.In20=k ve In3=m — 143 _I°_S
Ja2eo
olduguna gére, log,,60 ifadesinin k ve m tiiriinden

esiti asagidakilerden hangisidir?

k+m k+m

A)

B)

k 2k+m

7.A 8C 9D 10.C 11.C 12A




